

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Sábado 8 de Agosto de 1914

Núm. 5

ALREDEDOR DEL VETO

EL ORIGEN

Debemos buscar el origen del «Maura, no!» fuera de España. Maura es un obstáculo para la colonización de Marruecos por Francia. Nuestro diputado Salvador Canals escribía, ahora hace un año: «Una España consciente y dirigida por hombres como el Sr. Maura, es un estorbo para los planes y ambiciones de Francia en Marruecos. Puede deshacer sus maniobras y sus intrigas, como ya las deshizo alguna vez, de 1907 a 1909».

Sol y Ortega, que fué un irreconciliable enemigo de Maura, reconocía el origen extranjero del veto, cuando en pleno Parlamento afirmaba que la crisis de Octubre de 1909 no la hicieron los revolucionarios de casa, sino los de allende la frontera.

Iniciado el veto en el extranjero con el dinero del partido colonista y la cuantiosa herencia de Ferrer, pronto cristalizó en España de una manera violenta, y se formó una conjunción tumultuaria al amparo de un ambiente en el que siempre flota un espíritu preparado para la protesta, y del que se valieron los *condottiere* de nuestra política y los enemigos de la grandeza de Maura, para agitar a las masas.

Así se dió el caso peregrino de que el partido colonial francés, los sindicalistas internacionales y los socialistas, liberales y radicales españoles, todos fueron unos.

Los ladridos de la jauría radical, anarquizante y patriótica, se unieron en dulce tintineo. Rostchild, Etienne, Schneider, y todos los desaprensivos jefes radicales de España... he ahí los hipócritas, los farsantes; los vividores financieros y los vividores políticos; los enemigos de España y los enemigos de Maura.

Pablo Iglesias pide lloroso a los obreros, desde «El Socialista», que le envíen suscripciones. Al mismo tiempo ha aumentado el alquiler de sus casas en El Escorial. ¿Qué proyecta?

POR EL VECINDARIO

MERECE ALABANZA

En nuestro estimado colega «Defensor de Alicante» hemos visto algunos plausibles trabajos encaminados a combatir el daño que determinados industriales desaprensivos causan a la población usando nivelina para conservar ciertos alimentos.

Tan importante asunto es objeto de los cuidados del gobernador civil, señor Fernández Ramos, quien se preocupa del particular, según refiere el propio diario citado, en un suelto de anoche.

Si fuera preciso excitar el celo de nuestra primera autoridad civil, no tendríamos inconveniente en aconsejarle descargar todo el rigor de la ley sobre quienes tan descaradamente hacen escarnio de ella, produciendo consecuencias que sin rodeos hay que calificar de funestas.

Siga el señor Fernández Ramos por ese camino, y no dude que apretando con mano dura en tales menesteres es como se consigue el aplauso de la opinión y la simpatía del vecindario.

En el Congreso socialista celebrado últimamente en Francia, no se han podido poner de acuerdo respecto a la utilidad de la huelga general, como protesta contra la guerra. Y es porque los socialistas extranjeros tienen un criterio más exacto de lo que es el patriotismo, que los de por acá.

Muestras de patriotismo

POLITICOS SERIOS Y POLITICOS DE CAMPANARIO

Nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura, ha escrito al Presidente del Consejo, Sr. Dato, manifestándole su deseo de que todos los españoles se sientan unidos en un mismo anhelo de amor y entusiasmo por la Patria, y lamentando no poder en su ofrecimiento más que echar mano de su buena voluntad para rendirla en sacrificio de España.

En otro lugar de este diario insertamos la circular que el Comité Central de Acción Maurista dirige a todos sus correligionarios de provincias, inspirándose en los deseos del Jefe y cumpliendo sus indicaciones, en la que anteponiendo a las conveniencias de partido el interés general del país, ruega se suspenda todo acto político que pudiera interpretarse como deseo de restar autoridad necesaria a todo gobierno en los momentos actuales.

Ya nosotros en nuestro artículo de fondo, adelantándonos a estas disposiciones, sosteníamos esto mismo, que estimamos era lo procedente y lo que debían hacer los verdaderos patriotas.

Acto levantado de civismo ha realizado nuestro jefe; ejemplo de verdadero patriotismo ha dado a cuantos militan en la política activa, y acto de civismo y ejemplo de patriotismo ha dado el partido que le sigue, al deponer sus justísimas quejas, y borrando, siquier sea momentánea y temporalmente, toda divergencia, ofrecer al gobierno su concurso para todo aquello que tienda a la seguridad y a la paz de la Nación.

¿Hacen todos lo mismo? ¿Aprecian todos este desinteresado y noble acto en su justo valor?

Examinen sus conciencias, vean algunos si su proceder corresponde al nuestro, y seguros estamos que aunque hagan examen en la soledad de su hogar, el rubor acudirá a sus mejillas como si fuese pública la confesión, que a las veces Dios permite que el culpable halle el castigo de su culpa en su propia conciencia, sin necesidad de sanción ajena.

Y esta es la diferencia que existe entre el político que sigue un ideal eleva-

do, digno, noble, y el que persigue un fin interesado, un medio de vivir y de lucrarse.

Aquellos consideran la política como una carga, honrosa cuanto se quiera, pero carga al fin, que obliga a abandonar sus propios intereses por el bien general, y es su aspiración única implantar su ideal y gozar viendo que si prospera la Nación, si se engrandece el país, es debido al buen resultado de su gestión, al planteamiento de sus doctrinas, a la realización de sus pensamientos.

Estos ven la política concretada en las varas de alcalde de los pueblos, en las actas de las diputaciones y concejalías, y en los destinos más o menos elevados, pero siempre lucrativos, según las aspiraciones y méritos del solicitante.

No comprenden otro ideal que el mangoneo y el caciquismo, y, claro es, no pueden avenirse a dejar ese interesado lastre para volar libres y sin trabas alguna por las regiones de la política serena, elevada y digna.

Aquellos son los políticos serios, los que ofrecen al país suficiente garantía de administración honrada y prestigiosa; estos son los políticos de campanario para los que no hay más ideal que la consecución de sus fines materiales, ni tienen más correligionarios que los que piensan lo mismo, pero fija la vista en cargo distinto o posición diferente; los demás son todos enemigos, ya porque su varia conducta es por sí mismo espejo en que se refleja la suya poco envidiable o porque ven ellos obstáculo que impide alcanzar el logro de sus aspiraciones.

El partido maurista, que no aspira al poder por las reconocidas ventajas del mando, dá siempre, como ocurre en las actuales circunstancias, indudables muestras de patriotismo.

Los políticos de campanario tienen puestos sus ojos más que en el bienestar de su Patria, en las pequeñeces de partido, encarnadas en las varas de mando y en las prebendas lucrativas.

¿En quienes puede tener más confianza el pueblo?

Como ya los va conociendo, fácil es adivinarlo.

UNA INVITACION

Cocina Económica

Nuestro distinguido y particular amigo D. Trino Esplá, alma de la Cocina Económica, nos invita por medio de atento b. l. m. a una reunión que esta tarde ha de celebrarse para tratar de asuntos relacionados con institución tan plausible y simpática.

No cabe dudar, y menos viniendo de quien viene el aviso, que conoceremos de alguna iniciativa nueva y provechosa que, por referirse a este asunto siempre de interés palpitante, merecerá difusión y loa.

DE LA LUCHA ACTUAL

OPTIMISMOS

Decididamente es imposible coger la pluma y escribir algo ajeno al cataclismo europeo, que parece amenazarnos con el fin del mundo. Es una obsesión, es una fuerza misteriosa e indomable que nos lleva a no ocuparnos más que de la guerra, a no pensar más que en la guerra.

Y el pueblo vaya participando de nuestras preocupaciones inquietantes. Y se explica: con un servicio telegráfico muy deficiente, a causa de las restricciones impuestas por los gobiernos de Francia e Inglaterra, sin que llegue apenas prensa extranjera y con obstáculos y tropiezos en todo sistema de comunicaciones, España se encuentra arrinconada y expectante.

Y a todo esto, nuestros gobernantes continúan mostrándose optimistas, teniendo bastante para su seguridad y la nuestra con sostener que España se mantendrá neutral y que no hay peligro alguno.

Si el conflicto, por un choque inmediato y formidable de los armamentos internacionales tuviera una solución rápida, como la suponen los que la fían al poder de los intereses creados y como la deseamos todos, habría pasado la tempestad sin que nuestro gobierno ni siquiera hubiese visto las nubes.

Quiere esto decir que ahora más que nunca nos importa muy seriamente no confundir, la serenidad con lo que sólo pudiera ser indiferencia, o lo que es peor: descuido.

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

POR LOS INTERESES DEL PAIS

CIRCULAR IMPORTANTE

Comité Central de acción maurista. Madrid.—5 de Agosto de 1914

El «Comité Central de Acción Maurista», estimando que las graves circunstancias por que Europa atraviesa, obligan a mantener unido el sentimiento nacional y a facilitar toda acción directora de Gobierno, ha creído deber de patriotismo anteponer a las conveniencias de partido el interés general del país.

En tal sentido ha acordado suspender los mítins anunciados y rogar a los respectivos Comités se abstengan de la celebración de todo acto político que pudiera interpretarse como deseo de restar la autoridad necesaria a todo Gobierno en los momentos actuales; sin que esta conducta signifique renuncia de su libertad de criterio para apreciar los procedimientos que utilice el Gobierno en cumplimiento de sus deberes con relación al conflicto europeo.

Angel Ossorio.—Antonio Fleta.—Antonio Ballesteros.—Joaquín Santos Ecay.

ENSEÑANZA

Para la escuela

En las propuestas publicadas por el Rectorado de Madrid, resolviendo el concurso de interinos, figuran propuestos para las Escuelas de Lozana (Segovia), Sotodoros, Congostina, Valdeandreta y Naharros (Guadalajara), los maestros de esta provincia D. José Garrido, D. Antonio Caparrós, D. Manuel Pastor, D. Carlos Viciént y D. Domerío Más. El último propuesto figura en el escalafón con el número 350. P.

MAURA, POLITICO DEMOCRATA

El movimiento maurista continúa a pesar de las circunstancias anormales por que atravesamos.

Maura ha sido consultado por el Rey en virtud de esas mismas circunstancias a que aludimos, y sus leales partidarios trabajan por su advenimiento al poder, no decayendo sus entusiasmos por la causa que defiende.

Como por encanto ha fecundado rápidamente la semilla vertida en esta tierra por un grupo de entusiastas defensores del maurismo, que algunos periódicos locales hacían alcanzar, la cifra de 45, *ni uno más ni uno menos*, pero que podemos contar por centenares: y los iniciadores de esta política de rectitud y levantado patriotismo esperan recoger ópimos frutos en bien de nuestra región.

La correcta actitud de los mauristas en las actuales circunstancias, suspendiendo todos los mítines y actos de propaganda que tenían anunciados, responde a esa rectitud patriótica de no avivar las pasiones políticas en tan críticos momentos.

Y este Comité de Alicante abre igualmente una tregua a la celebración de los actos políticos que tenía anunciados y que se proponía celebrar, no sólo mente en la capital sino también en los más importantes pueblos de la provincia.

Pero hemos de permanecer inactivos? No, se hará política popular en beneficio de la mayor instrucción y cultura para los obreros que no tienen tiempo material para dedicarlo al estudio minucioso de las cuestiones políticas y cuya ignorancia en todos aquellos asuntos que se relacionan con la vida pública sirve a los desaprensivos políticos de profesión para alcanzar puestos preeminentes y conseguir una posición social a la que jamás han llegado aquellos que confiadamente han puesto a contribución sus energías, creyendo servir una causa justa por ahora para la sociedad.

Ideales que defienden inconscientemente, resultando estériles sus esfuerzos y laborando sin provecho para la patria.

CARNET LOCAL

SOCIEDAD

Han llegado:

De Cocentaina, el secretario judicial y de Gobierno D. José Martín Catalá.

—De Santa Cruz de Mudela, la distinguida señora doña Pilar Prado Piñuela, en unión de su bellísima hija.

—De Denia, el ingeniero don Ricardo García.

—De Badajoz, el doctor en medicina don José Clavel y Esteve.

—De Madrid, la familia del importante industrial D. Manuel Mellán.

—De Villarrobledo, el concejal de aquel ayuntamiento D. Luis Soto.

—De Ciudad Real, D. José Juan Barceló y familia, para pasar aquí la temporada estival.

—De Murcia, el notario D. Francisco Rangel Raboso.

—De Villajoyosa, el ingeniero D. Pedro Vota.

Azzati se muestra muy satisfecho del homenaje tributádole por «Los miserables».

Es una satisfacción muy propia: se trata de los suyos.

Se hace preciso descubrir la incógnita en virtud de la que no se tiene de Maura el concepto debido; necesariamente hay que decir muchas verdades y en forma adaptable a todos y comprensible para los más obcecados. Se habrá de llamar a la puerta de los obreros afiliados a los partidos republicanos, porque pueden estarlo por lamentable equivocación, ya que no es verdad todo lo que se les dice y ellos confiesan. Hay necesidad de departir con la clase trabajadora, induciéndole a que se preocupe de estudiar a los hombres que nos gobiernan, pero tranquila y serenamente, sin prejuicios tendenciosos e interesados.

¿Por qué muchos obreros no quieren a Maura? ¿Acaso Maura representa la política del cacique, del aristócrata, del usurero? No, eso estará bien para otros, pero los que atacan a Maura en este sentido viven en un grandísimo error.

Maura es una garantía para España; protector de la clase trabajadora; ha dictado leyes más democráticas que los gobiernos que han hecho alarde de una gran democracia; más liberales en sus procedimientos que el fracasado Romanones.

En los actos públicos y en las discusiones de las cortes, se ha notado que Maura desea el bien de España, encauzando su política por los senderos del derecho y respeto a las instituciones; de su futura labor se espera la reconstitución de nuestra hacienda, el afianzamiento de nuestro crédito, dictando disposiciones beneficiosas para el fomento de la industria nacional y de la enseñanza obligatoria.

Concedor de nuestras necesidades cuidará de nuestra riqueza agrícola y minera y haciendo a España fuerte por el trabajo, por la moralidad y por la cultura, demostrará a sus adversarios lo injusto de sus campañas que no lo son seguramente por odio a su persona, sino inducidos por bajas pasiones donde se cobijan los celos a sus dotes morales y a su talento como estadista y como gobernante.

ORGANIZACIÓN MAURISTA

COMITÉS

En la sesión celebrada por el «Comité Central de Acción Maurista», encargado por el jefe supremo D. Antonio Maura de la organización del partido en todas las provincias, el día 4 del corriente Agosto fueron aprobados los Comités de diferentes pueblos de la circunscripción, que para ello habían sido enviados por nuestro jefe inmediato Sr. Martínez Torrejón.

Además, en dicha sesión, según en nombre del Comité Central se nos escribe, se acordó felicitar a los Mauristas alicantinos y a su digno presidente y jefe D. Antonio Martínez Torrejón por su entusiasmo y acabada organización, así como por el interés que demuestran en favor de la causa maurista.

Siguen presentándose importantes personalidades, que hasta ahora estaban alejadas de la política, a nuestro jefe Sr. Martínez Torrejón, con objeto de ingresar en el partido que acaudilla el excelentísimo Sr. D. Antonio Maura.

AHÍ ESTÁN LOS ALEMANES

Anoche a las doce, un vecino *impresionable* de la calle de Ramales se llevó el gran susto.

Acostose tempranito, profundamente preocupado por eso del cruce de los aparatos de aviación por cerca de Alicante.

A eso de las doce se despertó nuestro hombre. Oíanse tiros, cañonazos; iluminábase a trechos, con ramalazos de luz viva, la obscuridad nocturna.

Nuestro hombre se incorporó y una idea terrible le cruzó por la mente:

¡Los alemanes!

Y rápido como el rayo, se cubrió rápidamente, requirió una pistola del año 44, y se lanzó a la vía pública.

Y allí, el sereno y cuatro vecinos le hicieron comprender cómo los cañonazos y el ruido de las bombas *aviatorias*, era consecuencia de los fuegos artificiales que se estaban quemando en el Parque de Canalejas.

Nuestro patriota, pasado el susto consiguiente, volvióse un poco mohino a su domicilio, prometiéndose *in mente* más calma para sus patrióticos temores.

Y dicen algunos que le oyeron murmurar desesperado:

¿Pues no decían que el Ayuntamiento suspendía las fiestas?

Están a disposición de cuantos deseen verlas, en la Redacción de LA LEALTAD, las conferencias telegráficas que nos cursa diariamente desde Madrid nuestro compañero LUCENTUM.

DE SÁBADO A SÁBADO

Resumen de la semana

Pasó la semana sin que en ella hubiera suceso de bulto que merme importancia a la trapatiesta en que están metidas algunas Potencias, y por cuya causa hay perros rabiosos, de rabia y de pena, viendo que la gente se queda sin perras por leer a diario.

Las cosas curiosas que cuenta la Prensa. Por eso no dimos el *bonbo* debido a noticias frescas, como, por ejemplo, nuestras grandes fiestas y el reciente arribo de los botijistas a nuestra *terreta*.

La triunfal salida, que hizo a la palestra el lunes pasado LA LEALTAD, que aprieta mucho las clavijas y sube y se crece y corre que vuela,

gustando a la gente aunque no les pette a algunos colegas; el desencajonamiento de las fieras que trajo «Taurina» para dar mañana una fiesta espléndida que rinda provecho y deje pesetas dentro de Alicante,

que es lo que se busca con rumbo y destreza y otras varias cosas dignas de esculpírse en marmóreas piedras.

Pasó la semana y de ella no queda ni el grato recuerdo de las cosas buenas, pues todo se cubre con negros crespones y todo es tristeza desde que trepida todo el Universo al grito europeo de exterminio y guerra.

JUANITO LEAL

JUVENTUD MAURISTA

En el Círculo Conservador Maurista y a las seis de la tarde del 10 del actual, celebrará una reunión de la Juventud del partido, a la que se convoca por el presente, encareciendo la puntual asistencia.

EFEMÉRIDE

EL AÑO PASADO

DIA 7 DE AGOSTO.—En la corrida de toros lidiada por «Gallo», Fuentes, «Bomba» y «Machaco», fué derribado el picador «Loquillo», recibiendo una herida de 10 centímetros en un pie.

El infeliz «Loquillo» sucumbió a poco en la plaza de Murcia.

DIA 8.—Demazel realizó por la mañana varios vuelos por las inmediaciones del campo de Tiro.

Por la tarde volvió a hacer dos bonitos vuelos.

El público quedó poco satisfecho por la poca duración del espectáculo.

La población estaba en esta fecha en pleno período de fiestas.

VIDA INTELECTUAL

EDICIONES

El cuaderno VII de la interesantísima «Biblioteca Valenciana Popular», que con tanto éxito se publica en Barcelona, contiene las páginas del 81 al 96 del volumen «Paisatjes, costums, quadros, escenes y tipos valencians, coleccions per Josep Bibelles Comin, con ilustracions de Vicent Climent Navarro», con las composiciones poéticas «Lo fruit d'or», del malogrado vate Victor Iranzo y Simón, y «La Mona de Pascua» del famoso salinero valenciano Eduardo Escalante, y un curioso artículo del distinguido literato valenciano Eduardo L. Chavarri, titulado «Lo Ball dels Nanos» con su música correspondiente, y las páginas 33 a 64 de la «Contemplació molt devota e molt maravillosa a tot cristià qui comprén tots la vida sagrada de Christo Senyor nostre» del Apostol de Europa San Vicente Ferrer.

NOTICIAS

Procedentes de diversos puntos de Francia, han llegado esta mañana a bordo de los vapores «Bellver» y «Torreblanca» 1.418 emigrantes.

Seguidamente, las autoridades han dado las oportunas órdenes para que se preparese comida en la Cocina Económica, y al mismo tiempo les han proporcionado billete para que puedan marchar a sus pueblos respectivos.

Esta tarde es esperado otro vapor que también conduce emigrantes.

El Ayuntamiento de Villena, ha remiido a este Gobierno civil un edicto anunciando haber expuesto al público, por el plazo de quince días, las transferencias de crédito al presupuesto del corriente año.

Los repartos vecinales de consumos y arbitrios extraordinarios, para el año actual, del pueblo de Benimantell, han quedado expuestos al público, por el término de quince días, en la secretaria de aquel Ayuntamiento.

El Ayuntamiento de Alcoy, ha remiido a este Gobierno civil, para su aprobación, el extracto de las sesiones celebradas por aquel municipio, durante el pasado mes de Junio.

El Juzgado de instrucción de Alicante, cita a Maria Berenguer Azorin, para que comparezca en el término de cinco días a declarar en una causa por estafa.

El día 17 del corriente, tendrá lugar, en los almacenes de la Aduana de esta capital, la subasta de varias mercancías procedentes de abandono.

LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Portugal y la Argentina, neutrales.—El Japón, de parte de Inglaterra.—Las libras y los hombres ingleses.—El rey de los belgas a la cabeza de su ejército.—Austria declara la guerra a Rusia.—35 barcos a pique.—Se habla de Montenegro.—También Dinamarca.—Por ahí cerca.

EN PORTUGAL

Neutralidad

Dicen de Lisboa que reunieron las Cámaras portuguesas para deliberar sobre el conflicto europeo, creyéndose que la República lusitana acuerde permanecer neutral.

EN BÉLGICA

Confirmación oficial

Ha quedado oficialmente confirmada la toma de Lieja por los alemanes, habiendo detalles de la heroica resistencia opuesta por los belgas.

Contra Bruselas

Ahora es general creencia que las fuerzas alemanas van contra Bruselas.

A Amberes

El grueso de las tropas de Bélgica, llevando a su frente al rey en persona, se ha dirigido a Amberes.

Noticias de Londres

Barcos apresados

De la capital de Inglaterra comunican que han caído en poder de los ingleses cincuenta buques mercantes de Alemania, lo que supondría para esta última nación un gravísimo contratiempo si quedara confirmado.

El Japón ayuda

También procede de Londres la noticia de que, para ayudar a Inglaterra, hace el Japón preparativos y aprestos militares con toda celeridad.

Ya son soldados y ya son libras

El primer ministro inglés presentó a la Cámara un proyecto de ley para que

previamente autorizado el Gobierno, pueda aumentar el ejército en medio millón de hombres. El Parlamento aprobó seguidamente, votando además un crédito de 100 millones de libras esterlinas para gastos de guerra.

LA ARGENTINA

También neutral

Dicen de Buenos Aires que ha declarado su neutralidad ante el conflicto europeo, el Gobierno de la República Argentina.

Curas guerreros

A pelear

Participan de París que cerca de 500 sacerdotes franceses se han unido al ejército del Norte, y que las tropas francesas siguen su avance sobre la frontera alemana.

Alemanes hambrientos

Unas patrullas alemanas que han sido capturadas por los franceses en Montmedy, han afirmado que estaban dos días sin comer absolutamente nada.

¿Derrota francesa?

Hay noticias de haberse librado un rudo combate en las inmediaciones de Belfort, quedando derrotados los franceses. El despacho procede de Berlín.

Se desmiente

De París comunican que no es exacto cuanto se ha dicho sobre el combate de Nancy. Sigue la confusión de noticias y a cada paso tropezamos con informes contradictorios para con todo.

AUSTRIA Y RUSIA

Declaración de guerra

Dicen de San Petersburgo que el embajador de Austria que allí había, entregó al ministro de Negocios extranjeros la declaración de guerra de su país, y pidiendo los pasaportes salió seguidamente para Viena.

Desastre naval

Sigue hablándose de que los ingleses han echado a pique 35 buques alemanes en un gran combate librado en el Báltico, sin que por parte de Inglaterra hayan sido las pérdidas de gran consideración.

Huyen y llaman

Otros despachos aseguran que en huida de los ingleses han podido alcanzar el mar Adriático tres cruceros alemanes que, por medio de sus bocinas, llaman en auxilio a los barcos austriacos que se refugiaron en Cola cuando recibieron la amenaza de la intervención inglesa.

Montenegro también

No es oficial

Aunque la noticia no tiene fundamento oficial, circula con insistencia la de que Montenegro se encuentra casi resuelto a declarar la guerra a Austria, reinando entusiasmo en muchas ciudades montenegrinas.

DE DINAMARCA

Movimiento guerrero

Ha comenzado la movilización de tropas en Dinamarca, y a la vez, se colocan torpedos y minas en las costas.

Ultima conferencia

Extracto

Bruselas.—Confirmase alemanes entraron jueves Lieja sin apoderarse

fuertes abandonándola viernes pidiendo armisticio 24 horas enterrar muertos.

Todos informes coinciden alemanes 20.000 bajas. División belga reforzada defensores Lieja recibiéndoles entusiasmo puertos. Bélgica desembarcaron 100.000 ingleses aclamadísimos llegando también fuerzas francesas.

Roma.—Serbios avanzan penetran do Bosnia.

París.—Franceses invadido Lorena, incautándose documentos demuestran Alemania precipitado guerra antes tuviese completa su organización.

Holanda activísima movilización ejército, defensas submarinas para defender neutralidad.

Mando escuadras francesa inglesa tiénelo Inglaterra en el mar del Norte y Francia en el Mediterráneo, siendo perfecta la inteligencia, según comunican desde Londres.

N. DE LA R.—Seguimos copiando literalmente y no decimos nada de la censura.

Masna autoridades obligaron..... goben..., Breslan desarmarse zarpar almirante entregó amigo testamento, valores, retratos.

Raissa ordenó zarpar todos oficiales testamentos salieron tocando música himno alemán. Tripulaciones hurras, gentío emocionada de r..., buques..... espéranlos estrecho numerosos barcos ingleses..... horas después oíase cañoneo.

Londres.—Crucero inglés «Amphion» chocó mina hundiéndose.

París.—Ingleses desembarcaron Dunquerque. Poincaré concedido Lieja Legión Honor.

Copenhague.—Bombardeo fortaleza Sweabor.

Gobierno montenegrino enviado pasaporte ministro Austria.

Imprenta Viuda de Reus: Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre. Murcia; Farmacia Ruiz Seigner. Alicante; Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Lloyd de Colonia

COMPANÍA ALEMANA DE SEGUROS MARÍTIMOS Á PRIMAS REDUCIDAS

AGENCIA

Paseo de los Mártires, 50

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales. Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti. Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuencarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

•FILOGEN•

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M.^a Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes 1 ptas.
Idem, trimestre 3
Provincia y resto de la nación, trimestre 4
Idem, id., id., año 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º
Teléfono, 105
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante
No se devuelven los originales.
La correspondencia al administrador.

D: _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el tér-
mino de _____ a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA --FALCO-- Méndez Núñez, 51. --ALICANTE.

LA JOYITA

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Carlos Aracil Belled

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona:

Señores Demerech y Cera Hermanos
Despacho: San Fernando, 28.—Alicante

PERMIN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Anjo en negro y color, Box Calf, Dórgolas, Sueta de todas clases y procedencias, Cuero silleró negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarniciónería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA

Y CIRUJIA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.

FABRICA: Plaza de Séneca y

calle Pintor Lorenzo Casanova

Fábrica, n.º 158

Teléfonos: Despacho, 144 ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de CABR EL J. FERNANDO

Grandes existencias en calzados americanos última novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creacion de la moda Universal. Calzados del pais de las acreditadas Fábricas de Mallerca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visítad LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos á la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO

GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca y Melilla

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones.— Compra y vende monedas y billetes extranjeros.— Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.— Cartas de crédito.— Giros telegráficos.— Pignorraciones.— Horas de Oficina: Operaciones, de 9 á 1 y Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 á 1.

Los sábados por la tarde, no hay caja.

Abona á las cuentas corrientes los siguientes

intereses

Cuentas corrientes disponibles a la vista,

1 por 100 anual.

Idem, id., id., á 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., á 30 id., 1'50 id.

Imposiciones á fecha fija, 3 id.

Abona á sus imponentes intereses á razón del 3 por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior	15.028.172'48
Imposiciones durante la semana	497.164'22
Suma	15.525.336'70
Reintegros	473.557'09
Saldo	15.051.779'61

Madrid 18 de Julio de 1914.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIGS" - Barcelona